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W październiku notowania rządu nieznacznie się pogorszyły. Badanie było 

realizowane przed wygranymi przez PiS wyborami parlamentarnymi1. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

Praktycznie nie zmienił się poziom poparcia dla rządu. Do jego zwolenników zalicza 

się 32% ogółu badanych, do przeciwników niewiele więcej – 34%. Obojętność wobec 

urzędującego gabinetu deklaruje 31% ankietowanych.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU  

XI
2007     

I
   2008

V IX I
2009

V IX I
2010

V IX I 
2011

V XI I
2012

V IX I
2013

V IX I
2014

V IX I
2015

V X

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ZWOLENNICY      OBOJĘTNI      PRZECIWNICY

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (305) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 15–21 października 2015 roku na liczącej 
1114 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 
Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 
X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 35 41 38 30 30 37 31 25 27 28 32 32 32 
Przeciwnicy 18 15 16 25 32 29 32 38 36 33 31 33 34 
Obojętni 40 37 40 40 33 31 32 35 35 35 33 32 31 

Trudno powiedzieć 7 7 6 5 5 3 5 2 2 4 4 3 3 

Rząd cieszy się największym poparciem wśród starszych respondentów (40%  

w grupie 65+), mieszkańców największych miast (45%), badanych o wyższym statusie 

społeczno-ekonomicznym – z wykształceniem wyższym (43%), o miesięcznych dochodach 

per capita 2000 zł i więcej (50%), dobrze oceniających warunki materialne swojego 

gospodarstwa domowego (39%). Do zwolenników urzędującego gabinetu należą przede 

wszystkim kadra kierownicza i specjaliści (45%), właściciele firm (45%), a także emeryci 

(40%). Największe odsetki przeciwników rządu notujemy wśród ludzi młodych, w wieku od 

18 do 24 lat (42%), oraz osób źle oceniających swoje warunki bytowe (44%), a biorąc pod 

uwagę pozycję na rynku pracy – wśród średniego personelu, techników (47%) oraz 

bezrobotnych (41%).  

Stosunek do rządu wiąże się jednak przede wszystkim z orientacją polityczną. Wśród 

osób deklarujących lewicowe lub centrowe poglądy polityczne rząd ma zdecydowanie więcej 

zwolenników (odpowiednio 48% i 40%) niż przeciwników (odpowiednio 24% i 27%). 

Odwrotnie wśród badanych identyfikujących się z prawicą – rząd ma w tej grupie ponad 

dwukrotnie więcej przeciwników (54%) niż zwolenników (26%). Poglądy polityczne wiążą 

się z religijnością. Pozytywnemu stosunkowi do rządu sprzyja niski poziom religijności 

(sporadyczny udział w praktykach religijnych bądź brak udziału) i odwrotnie – niechęć do 

rządu przeważa wśród systematycznie, co tydzień, uczestniczących w praktykach religijnych 

i, szczególnie, wśród praktykujących kilka razy w tygodniu (56%).   

Do zwolenników gabinetu Ewy Kopacz zalicza się większość zdeklarowanych 

wyborców PO, sympatyków Nowoczesnej Ryszarda Petru oraz ponad połowa osób 

popierających komitet Zjednoczonej Lewicy. Więcej zwolenników niż przeciwników rządu 

jest wśród wyborców PSL. W większości przeciwne urzędującemu gabinetowi są osoby 

głosujące na PiS oraz na komitet wyborczy Kukiz’15.  

Wśród osób niezdecydowanych, na kogo głosować, rząd ma mniej więcej tyle samo 

zwolenników co przeciwników. Wśród biernych politycznie dominuje obojętność wobec 

rządu.  
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Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska RP 80 4 14 1 
Nowoczesna Ryszarda Petru  66 15 19 0 
Zjednoczona Lewica 52 29 17 2 
PSL 43 14 40 3 
Kukiz’15 16 48 34 2 
Prawo i Sprawiedliwość  7 72 20 1 

Niezdecydowani, na kogo głosować 29 28 34 9 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 22 22 50 6 

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 Nieco gorsze niż w ubiegłym miesiącu są opinie o wynikach działalności rządu. 

Rezultaty jego pracy dobrze ocenia 37% badanych. Niezadowolonych z dokonań rządu jest 

46% (o 3 punkty procentowe więcej niż we wrześniu).  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – 
drugiego rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
2014 2015 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premier Ewy Kopacz 
od czasu objęcia przez nią 
władzy? w procentach 

Dobrze 43 43 33 32 38 36 32 30 33 38 38 37 
Źle 15 19 36 46 42 42 47 52 46 45 43 46 

Trudno powiedzieć 42 38 31 22 20 22 21 18 21 17 19 17 

Istotne znaczenie dla postrzegania dorobku kończącego swoją działalność gabinetu  

ma wiek. Zadowoleni z efektów jego pracy są przede wszystkim ludzie starsi – od 65 roku 

życia (48%). Najbardziej krytyczni w ocenie dokonań rządu są najmłodsi badani, w wieku  

od 18 do 24 lat, wśród których jedynie 17% dobrze ocenia rezultaty jego działania, natomiast 

53% – źle. Jednym z najistotniejszych czynników wpływających na opinię o efektach pracy 

rządu jest sytuacja materialna badanych. Respondenci dobrze oceniający warunki materialne 

swojego gospodarstwa domowego mniej więcej równie często są zadowoleni (43%) co 

niezadowoleni (42%) z wyników działalności rządu, natomiast wśród źle oceniających swój 

poziom życia dominuje krytycyzm (56% wobec 32% zadowolonych).  

Najważniejsza dla oceny efektów pracy rządu jest jednak orientacja polityczna.  

Z dokonań obecnego gabinetu zadowolone są przede wszystkim osoby deklarujące lewicowe 

poglądy polityczne (56%). Większość badanych identyfikujących się z prawicą (64%) ocenia 

je negatywnie. Do najbardziej krytycznych recenzentów działań rządu należą osoby 

najbardziej religijne, kilka razy w tygodniu uczestniczące w praktykach religijnych (68% 

ocen negatywnych).   

Dokonania rządu Ewy Kopacz doceniają przede wszystkim zdeklarowani wyborcy 

PO, ale także większość głosujących na Nowoczesną Ryszarda Petru, Zjednoczoną Lewicę 

oraz PSL. Negatywnie podsumowują efekty jego działań zwolennicy PiS i wyborcy komitetu 

Kukiz’15. Grupa osób niemających skrystalizowanych preferencji partyjnych jest niemal 

równo podzielona w opiniach, zaś wśród niezamierzających głosować przeważa rozczaro-

wanie efektami polityki rządu.  
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 84 7 10 
Nowoczesna Ryszarda Petru 68 24 8 
Zjednoczona Lewica 60 35 5 
PSL 51 24 25 
Kukiz’15 13 63 24 
Prawo i Sprawiedliwość  10 83 7 

Niezdecydowani, na kogo głosować 39 37 24 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 29 44 27 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Praktycznie nie zmieniły się oceny polityki gospodarczej rządu. Przekonanie, że 

polityka rządu stwarza szanse na poprawę sytuacji gospodarczej w kraju, wyraża co trzeci 

badany (33%). Ponad połowa (53%) jest co do tego sceptyczna.  

 

  CBOS 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
2014 2015 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 40 35 29 23 26 27 29 25 29 32 34 33 
Nie 38 42 55 62 60 58 59 64 56 53 52 53 

Trudno powiedzieć 22 23 16 15 14 15 12 11 15 15 14 14 

Niezadowolenie z polityki gospodarczej rządu przeważa niemal we wszystkich 

grupach społeczno-demograficznych (z wyjątkiem osób najlepiej sytuowanych, dysponują-

cych kwotą co najmniej 2000 zł per capita miesięcznie, kadry kierowniczej i specjalistów). 

Kluczowa dla postrzegania polityki gospodarczej rządu jest ocena własnej sytuacji 

materialnej. Perspektywy rozwoju gospodarki w wyniku działań rządu dwukrotnie częściej 

dostrzegają osoby opisujące warunki materialne swojego gospodarstwa domowego jako dobre 

(40%), niż określające je jako złe (20%).  

Opinie w tej kwestii wiążą się z poglądami politycznymi. Zdecydowanie lepiej 

politykę gospodarczą rządu postrzegają osoby deklarujące lewicowe poglądy polityczne 

(46% ocen pozytywnych i 47% negatywnych) niż identyfikujący się z prawicą (odpowiednio 

30% i 64%).   

W elektoratach partyjnych w większości zadowoleni z polityki gospodarczej obecnego 

gabinetu są wyborcy PO oraz Nowoczesnej Ryszarda Petru. Ambiwalentne oceny budzi ona 

w elektoratach Zjednoczonej Lewicy i PSL. Krytycznie politykę gospodarczą rządu ocenia 

zdecydowana większość zwolenników PiS oraz komitetu wyborczego Kukiz’15. Negatywne 

opinie o polityce gospodarczej rządu przeważają także wśród wyborców niemających 

skrystalizowanych preferencji partyjnych oraz wśród niegłosujących.  

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 72 16 12 
Nowoczesna Ryszarda Petru 69 31 0 
Zjednoczona Lewica 45 47 8 
PSL 45 51 4 
Prawo i Sprawiedliwość  15 78 7 
Kukiz’15 14 76 10 

Niezdecydowani, na kogo głosować 33 50 17 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 22 53 24 
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AKCEPTACJA PREMIER EWY KOPACZ 

Nieznacznie zmalał poziom akceptacji dla pełnienia funkcji premier przez Ewę 

Kopacz. Zadowolonych z tego, że stoi ona na czele rządu, jest 36% badanych. Niezadowolona 

jest blisko połowa (48%, o 2 punkty procentowe więcej niż we wrześniu).   

 

  CBOS 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
2014 2015 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

w procentach 

Tak 44 53 49 39 33 37 35 32 31 34 37 37 36 
Nie 29 22 29 38 47 47 46 51 52 47 47 46 48 

Trudno powiedzieć 27 25 22 23 20 16 19 17 17 19 16 17 16 

Premier Ewa Kopacz, podobnie jak kierowany przez nią rząd, cieszy się stosunkowo 

największym poparciem wśród starszych respondentów (45% w grupie 65+), mieszkańców 

największych miast (48%), badanych o wyższym statusie społeczno-ekonomicznym: 

z wykształceniem wyższym (44%), o miesięcznych dochodach per capita 2000 zł i więcej 

(49%), dobrze oceniających warunki materialne swojego gospodarstwa domowego (42%). 
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Także dla oceny premier Ewy Kopacz największe znaczenie ma jednak orientacja 

polityczna i – szerzej – światopoglądowa. Zadowolone z urzędującej premier są przede 

wszystkim osoby deklarujące lewicowe poglądy polityczne (52%), niezadowoleni – badani 

identyfikujący się z prawicą (65%). Ponadto akceptacja Ewy Kopacz wzrasta wraz ze 

spadkiem poziomu religijności. Popiera ją 47% niepraktykujących i tylko 23% biorących 

udział w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu. Odsetek dezaprobaty Ewy Kopacz 

jako szefa rządu jest najwyższy właśnie wśród osób najczęściej praktykujących (72%).  

Ewę Kopacz jako premiera akceptuje większość sympatyków PO i Nowoczesnej 

Ryszarda Petru. Zadowolenie z urzędującej premier przeważa także w elektoratach 

Zjednoczonej Lewicy i PSL. Zdecydowanie krytyczni w jej odbiorze są zdeklarowani 

wyborcy PiS oraz komitetu Kukiz’15.  

Osoby niemające sprecyzowanych preferencji partyjnych oraz niegłosujące są podzie-

lone w opiniach, choć nieco częściej wyrażają się o premier Ewie Kopacz krytyczne niż 

z aprobatą.   

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz?  

Tak Nie Trudno powiedzieć
Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 79 10 11 
Nowoczesna Ryszarda Petru 65 27 8 
Zjednoczona Lewica 52 36 12 
PSL 46 38 16 
Kukiz’15 22 61 17 
Prawo i Sprawiedliwość  9 85 6 

Niezdecydowani, na kogo głosować 39 44 17 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 28 43 29 

 

Od trzech miesięcy notowania rządu pozostają dość stabilne. Choć od początku jego 

urzędowania gabinetowi Ewy Kopacz znacznie przybyło przeciwników i ocen krytycznych, to 

jednak stracił on stosunkowo niewielu zwolenników. Kończący swoją prace rząd jest dobrze 

oceniany nie tylko przez wyborców Platformy Obywatelskiej, ale także przez wielu 

wyborców Nowoczesnej Ryszarda Petru, Zjednoczonej Lewicy, a także – choć w mniejszym 

stopniu – PSL.  

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Ewy Kopacz? 
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek 
do rządu 

Ewy Kopacz 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 32 34 31 3 1104 
Mężczyźni 32 37 28 3 525 Płeć 
Kobiety 32 31 34 4 580 
18–24 lata 12 42 43 2 113 
25–34 30 36 30 4 211 
35–44 36 26 35 3 200 
45–54 29 36 30 5 162 
55–64 34 36 26 4 195 

Wiek 

65 lat i więcej 40 31 27 2 223 
Wieś 27 33 35 5 441 
Miasto do 19 999 33 25 40 1 163 
20 000 – 99 999 33 38 26 3 205 
100 000 – 499 999 33 38 26 3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 34 20 1 119 
Podstawowe / gimnazjalne 26 28 41 5 225 
Zasadnicze zawodowe 24 38 34 4 270 
Średnie 33 36 29 2 335 

Wykształcenie 

Wyższe 43 32 21 3 274 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 45 31 21 3 105 
Średni personel, technicy 32 47 20 1 45 
Pracownicy adm.-biurowi 35 31 32 2 72 
Pracownicy usług 16 35 47 2 72 
Robotnicy wykwalifikowani 24 36 36 4 109 
Robotnicy niewykwalifik. 24 37 32 7 41 
Rolnicy 29 31 31 9 60 
Pracujący na własny rach. 45 27 25 4 60 
Bezrobotni 25 41 32 3 54 
Emeryci 40 32 26 2 260 
Renciści 36 28 31 5 87 
Uczniowie i studenci 13 39 45 3 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 26 36 36 2 80 
inst. państw., publicznej 35 36 26 2 143 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 32 32 7 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 30 34 33 3 267 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 29 34 9 62 
Do 649 zł 28 31 38 3 158 
Od 650 do 999 zł 27 33 35 4 133 
Od 1000 do 1399 zł 26 36 32 5 179 
Od 1400 zł do 1999 zł 39 32 28 1 158 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 50 32 17 1 205 
Złe 24 44 26 6 106 
Średnie 25 35 38 3 441 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 39 31 26 3 557 
Kilka razy w tygodniu 15 56 28  58 
Raz w tygodniu 27 37 32 4 472 
1–2 razy w miesiącu 35 27 35 4 171 
Kilka razy w roku 36 30 30 4 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 44 29 26 1 129 
Lewica 48 24 26 2 160 

Centrum 40 27 31 2 342 

Prawica 26 54 20 1 333 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 24 48 9 270 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier 
Ewy Kopacz od czasu objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 37 46 17 1108 
Mężczyźni 37 51 13 526 Płeć 
Kobiety 37 42 21 583 
18–24 lata 17 53 30 113 
25–34 35 50 16 211 
35–44 38 40 22 201 
45–54 33 50 17 163 
55–64 39 49 12 195 

Wiek 

65 lat i więcej 48 40 12 225 
Wieś 31 48 21 442 
Miasto do 19 999 48 37 16 164 
20 000 – 99 999 36 51 13 205 
100 000 – 499 999 37 48 14 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 44 41 15 120 
Podstawowe / gimnazjalne 30 47 23 227 
Zasadnicze zawodowe 34 50 16 271 
Średnie 37 47 16 335 

Wykształcenie 

Wyższe 44 41 15 275 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 32 17 106 
Średni personel, technicy 26 60 14 45 
Pracownicy adm.-biurowi 35 51 14 72 
Pracownicy usług 17 53 30 72 
Robotnicy wykwalifikowani 30 52 19 111 
Robotnicy niewykwalifik. 27 49 24 41 
Rolnicy 35 54 11 60 
Pracujący na własny rach. 38 42 20 60 
Bezrobotni 39 41 19 54 
Emeryci 48 40 12 262 
Renciści 40 47 14 87 
Uczniowie i studenci 15 57 28 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 34 48 18 80 
inst. państw., publicznej 36 47 16 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 27 49 24 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 35 46 19 269 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 49 14 62 
Do 649 zł 37 44 19 158 
Od 650 do 999 zł 28 49 23 133 
Od 1000 do 1399 zł 33 49 18 181 
Od 1400 zł do 1999 zł 40 46 14 158 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 53 42 5 205 
Złe 32 56 13 106 
Średnie 30 49 21 444 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 43 42 15 558 
Kilka razy w tygodniu 23 68 8 59 
Raz w tygodniu 32 50 18 472 
1–2 razy w miesiącu 39 41 20 171 
Kilka razy w roku 43 41 16 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 45 40 16 131 
Lewica 56 34 10 160 

Centrum 43 43 14 343 

Prawica 29 64 6 333 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 35 38 272 
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Tabela 3 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 33 53 14 1112 
Mężczyźni 31 58 11 527 Płeć 
Kobiety 34 49 17 585 
18–24 lata 22 56 23 114 
25–34 33 56 12 212 
35–44 33 54 14 201 
45–54 28 59 13 163 
55–64 37 52 11 196 

Wiek 

65 lat i więcej 38 47 15 225 
Wieś 29 54 17 443 
Miasto do 19 999 32 55 14 166 
20 000 – 99 999 33 55 12 206 
100 000 – 499 999 34 54 12 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 46 9 120 
Podstawowe / gimnazjalne 27 51 21 228 
Zasadnicze zawodowe 27 60 13 273 
Średnie 34 52 14 336 

Wykształcenie 

Wyższe 41 50 9 275 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 48 44 9 106 
Średni personel, technicy 29 64 7 45 
Pracownicy adm.-biurowi 28 64 8 72 
Pracownicy usług 32 49 19 72 
Robotnicy wykwalifikowani 27 62 11 111 
Robotnicy niewykwalifik. 16 68 16 42 
Rolnicy 31 60 9 60 
Pracujący na własny rach. 35 47 18 60 
Bezrobotni 35 49 16 54 
Emeryci 36 48 15 262 
Renciści 33 51 16 88 
Uczniowie i studenci 20 57 24 60 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 32 54 14 80 
inst. państw., publicznej 34 56 10 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 56 20 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 34 55 11 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 55 11 62 
Do 649 zł 34 50 16 158 
Od 650 do 999 zł 26 58 16 134 
Od 1000 do 1399 zł 24 60 16 183 
Od 1400 zł do 1999 zł 34 53 13 158 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 50 45 5 205 
Złe 20 64 16 107 
Średnie 26 59 15 444 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 40 47 13 561 
Kilka razy w tygodniu 27 66 7 59 
Raz w tygodniu 30 56 14 473 
1–2 razy w miesiącu 36 47 17 172 
Kilka razy w roku 34 51 14 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 37 51 12 132 
Lewica 46 47 7 160 

Centrum 37 53 10 344 

Prawica 30 64 7 333 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 45 31 275 
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Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a), że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

Tak Nie Trudno powiedzieć
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 36 48 16 1110 
Mężczyźni 36 49 15 526 Płeć 
Kobiety 36 47 17 584 
18–24 lata 18 60 22 113 
25–34 33 53 14 212 
35–44 38 44 19 201 
45–54 32 49 19 163 
55–64 39 48 13 195 

Wiek 

65 lat i więcej 45 42 13 225 
Wieś 31 51 18 442 
Miasto do 19 999 40 41 19 166 
20 000 – 99 999 34 54 11 205 
100 000 – 499 999 37 49 14 177 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 48 36 15 120 
Podstawowe / gimnazjalne 35 46 20 227 
Zasadnicze zawodowe 30 55 15 273 
Średnie 34 48 17 335 

Wykształcenie 

Wyższe 44 43 13 275 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 35 13 106 
Średni personel, technicy 20 68 12 45 
Pracownicy adm.-biurowi 33 57 10 72 
Pracownicy usług 25 52 23 72 
Robotnicy wykwalifikowani 31 47 22 111 
Robotnicy niewykwalifik. 24 56 19 42 
Rolnicy 33 53 14 60 
Pracujący na własny rach. 38 40 22 60 
Bezrobotni 34 43 22 54 
Emeryci 45 43 12 262 
Renciści 41 44 15 87 
Uczniowie i studenci 17 62 20 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 26 57 16 80 
inst. państw., publicznej 38 49 13 145 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 32 45 23 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 32 50 18 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 51 17 62 
Do 649 zł 31 52 16 158 
Od 650 do 999 zł 32 56 12 133 
Od 1000 do 1399 zł 34 45 21 183 
Od 1400 zł do 1999 zł 40 46 15 158 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 49 41 10 205 
Złe 28 55 17 106 
Średnie 29 53 18 444 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 42 43 14 560 
Kilka razy w tygodniu 23 72 6 59 
Raz w tygodniu 31 54 15 472 
1–2 razy w miesiącu 38 40 22 171 
Kilka razy w roku 40 43 17 271 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 47 38 15 132 
Lewica 52 34 15 160 

Centrum 42 45 13 343 

Prawica 29 65 7 333 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 41 32 274 

 


